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Portas Logicas

BLOCOS LOGICOS BASICOS

PORTA Simbolo Usual T{lbela - Flm?no Expressao
Verdade LOEI(‘.’!
E A B S Funcio E:
A— 0 0 0 Assume 1 quando
B D—S ] | 0 todas as Tar(ljaveis S=AB
E— 1 0 0 forem 1 e 0 nos
AND 1 1 1 outros cacos.
ou A B S Funcio E:
A:E>— o oo Assume 0 quando
S 0 L 1 todas as vanaveis S=A-B
B 1 0 1 forem 0 2 1 nos
OR 1 | 1 OUtros Casos.
NAOo 3 Funcio NAO:
D . Inverts a vanavel -
A S 41. aplicada a sua S=A
NOT entrada.
- A B S
NE A — [0 1 1 Funcio NE: _
B_D)—S 0 1 1 Inverso da fungée S=({A.B)
R ] 0 1 E
NAND | T 0
“A\TT A B S
R A 0 0 1 Funcio NOU: _
Bﬂs 0 1 0 Inverso da funcde] S=(A+R)
- 1 0 0 U.
NOR 1 : 0
Funcio QU
A B S Exclusive:
ouU A@_ 0 p )l o Assume 1quando | S=ASB
. S 0 1 1 as varavels
Exclusivo B 1 0 1 assunurem S=AB+AB
1 l 0 valores diferentes
entre <i.
Funcio
A BIlS Coincidéncia:
A ) 0 1 Assume 1quando | S=AcB
Coincidéncia i>)—5 0 ] 0 houver
B 1 0 0 comcidéncia entre [S=A B A B
1 ] 1 os valores das

variaveis.




Equacoes
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S=(A+B).C.(B+D)
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Exercicio

Esboce os circuitos obtidos a partir das seguintes expressoes:
1. S=(A.B+C.D)

2.S=(A+B+C).(A+C +D)

3.S=(A+B)C.(A+C).B
4.S=((A+B).C)+(B.D.(A+(B.D)))



Representacao e Tabela Verdade

Uma maneira de se fazer o estudo de uma funcao booleana € a utilizacao da tabela da
verdade. Para extrair a tabela da verdade de uma expressao deve-se seguir alguns
procedimentos:

1°) Montar o quadro de possibilidades;

2°) Montar colunas para os varios membros da equacao;

3°) Preencher estas colunas com os seus resultados;

4°) Montar uma coluna para o resultado final e

5°) Preencher esta coluna com os resultados finais.

Para exemplificar este processo, utiliza-se a expressao:
S=ABC+AD+ABD

A expressao contém 4 variaveis: A, B, C e D, logo, existem 24=16 possibilidades de
combinacao de entrada. Desta forma, monta-se o quadro de possibilidades com 4
variaveis de entrada, trés colunas auxiliares, sendo uma para cada membro da
expressao, e uma coluna para o resultado final.

Variavess de entrada 1° membro | 2° membro | 3° membro jResultado
A B C D ABC AD ABD Final
0 0 0 0 0 0 0 0
0 0 0 1 0 0 0 0
0 0 1 0 0 0 0 0
0 0 1 1 0 0 0 0
0 1 0 0 0 0 0 0
0 1 0 1 0 0 1 1
0 1 1 0 0 0 0 0
0 1 1 1 0 0 1 1
1 0 0 0 0 1 0 1
1 0 0 1 0 0 0 0
1 0 1 0 1 1 0 1
1 0 1 1 1 0 0 1
1 1 0 0 0 1 0 1
1 1 0 1 0 0 0 0
1 1 1 0 0 1 0 1
1 1 1 1 0 0 0 0




Representacao e Tabela Verdade
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Na tabela, analisa-se onde S=1 e monta-se a expressao adequada.
e Em(a), S=1 se S= A BC

e Em(b), S=1 se S=A.B.C
e Em(c). S=1 se S=A.B.C

e Em(c). S=1 se S=A B.C

Para se obter a expressao basta realizar a soma booleana de cada termo acima:
S=ABC+A B.C+AB C+AB.C



Exercicio

Determine as expressoes das funcoes logicas dos circuitos abaixo:

a) Circuito 1

b) Circuito 2
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Exercicio

2) Desenhe o circuito que executa as seguimntes expressoes:

a) s=[(A+B)+(C+D)].D

) s=A [B.C+A.(C+D)+B.C.D]+B.D



3) Determune a expressido booleana a partir das seguintes tabelas:

a) Tabela 1
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Exerc

b) Tabela 2




